

争夺印度空军总价650亿-1000亿美元的126架战斗机采购合同 美俄战机大战印度航展



美国 F-18 战机
(资料图片)



俄罗斯米格-35 战机 (资料图片)

第6届印度国际航空和防务展7日在班加罗尔开幕。在为期5天的展会上,来自美国、俄罗斯、瑞典、法国等国的厂商带来了世界最先进的战斗机,将为争夺印度空军126架多功能战斗机采购合同,展开“15年来最激烈的竞争”。

美国战机大举“出击”

印度负责国防装备采购的官员K·P·辛格说,本次航展展位面积达25万平方米,吸引了500多家公司参加,其中包括275家外国企业。届时,35个国家的空军高官和45个外国代表团也将亲临现场。

盛况空前源于各国公司瞄准了印度航空业这块“大蛋糕”,特别是军用航空领域。印度正成为全球武器市场的最大买家之一。印度早在2001年便准备用新型战机替换126架老旧的米格-21战斗机,合同总价值估计在650亿美元至1000亿美元之间。

于是,以前很少露面的美国人来了。波音公司带来了F-18,洛克希德-马丁公

司带来了F-16。包括它们在内,30家美国厂商参展,这是美国军机首次大规模在印度航展亮相。

美国驻印度大使戴维·马尔福德回忆起两年前,美国厂家只送了两架F-15参展,而且没有展开飞行表演,“它们停在跑道上”。这次,“我们将有3架F-16和2架F-18,它们都要飞上天”。

除此之外,波音公司还送展“支奴干”直升机、C-17运输机和P81海上侦察机,洛克希德-马丁则要展示P-3C预警机、C-130J运输机和导弹。

此前,由于美印关系不佳,印度70%的武器装备来自俄罗斯。

俄国战机“寸土不让”

不过由于担心美国日后将对印度实施制裁,导致军机零配件短缺,印度国内不少人对采购美国飞机持怀疑态度。所以本次航展上最大的展位依旧来自俄罗斯。共有47家俄罗斯公司参展,包括苏霍伊、米格、卡莫夫等大

公司。其次是法国,有43家公司参展,包括达索飞机公司、泰雷兹公司、国营飞机发动机研制公司等。

俄国米格公司将在展会上推出最新型的米格-35战斗机,与F-16和F-18展开竞争,同时展示米格-29M战斗机。俄罗斯希望将后者卖给印度海军,以装备印度海军的新航母“INS Vikramaditya”号。

法国的积极参与则是印度“向西看”的结果,达索飞机公司的第四代“狂风”战斗机也是126架战斗机采购合同的有力竞争者,现在印度空军有一部分法式“幻影”战斗机。此外,参与竞争的还有瑞典制造的“鹰狮”JAS-39战斗机以及欧洲航空防务和航天公司推出的“欧洲战斗机”。

印度民用市场庞大

除了军用市场,印度民用航空市场也极其庞大,而且具备巨大发展潜力。为此,全球两大民航飞机巨头波音

和空中客车将直接交手。空中客车公司预计,印度经济增长将推动航空运输业急速发展,从现在到2025年,年平均增长速度将达到7.7%,印度在全球单一市场拓展速度排行中名列第一。

波音预计,印度在未来20年需要购买856架飞机,将现有机群扩大4倍,新飞机总价值720亿美元。空中客车公司则预计,印度在未来20年需新增1100架飞机,购买总额达1050亿美元。

“除了印度之外,没有更大的机会和市场了,不论在军用还是民用飞机领域。”波音公司高级主管马克·克罗嫩伯格告诉《纽约时报》记者说,波音“保守”预计,在未来10至15年中,波音的产品将向印度出售150亿美元的设备和服务。

黄恒 新华社

我9名在尼获救人质返北京

新华社电 在尼日利亚遭绑架后安全获救的9名中国企业人员7日15时30分抵达北京首都国际机场。外交部、商务部和有关单位相关负责人在机场迎接。

9名获释中国石油海外员工的脸上露出了踏实、幸福的笑容。“感谢祖国、感谢集团公司给了我们第二次生命!”获释员工代表、东方地球物理公司9912队队长马力强在抵达机场后激动地说。



获释者张建红与家人拥抱

美向伊空运现金40亿美元

美国联邦储备银行曾经动用军用飞机向伊拉克空运现金40多亿美元,直至美国众议院6日召开一次听证会,这一美联储有史以来最大规模的现金运输行动才为外界所知,并被当作美国在伊拉克资金遭浪费、欺诈和滥用的证据之一。

这次大规模现金空运行动发生在联军临时当局2004年6月28日向伊拉克正式交权不久前。当时美国负责监管伊拉克战后政治和经济重建的保罗·布雷默在6日的听证会上说,这是应伊拉克财政部长的要求。

当年6月22日,美联储向巴格达空运现金24亿美元,3天后又运出16亿美元。众议院监督和改革委员会主席亨

利·韦克斯曼在听证会上说,这些现金总重363吨,被放置在巨大的集装箱里。

这些钱是美国此前冻结的伊拉克资产的一部分,其中包括伊拉克石油出口收入、联合国“石油换食品”项目下的盈余以及遭到冻结的萨达姆政权资产。

“哪个思维正常的人会把363吨重的现金空运到一个战争地带?而这就是我们政府干的事。”加利福尼亚州民主党众议员亨利·韦克斯曼说。

韦克斯曼和其他一些民主党人质疑,由布雷默和联军临时当局在伊拉克发放的120亿美元是否疏于监管。美国将资金移交伊拉克政府后,有88亿美元对不上账。新华社

美军第5架直升机被击落

美国媒体7日报道,驻伊拉克美军发言人承认,一架“海王”直升机7日在巴格达西北部地区被击落,这是两周内第五架被击落的美军直升机。这使得美军和五角大楼不得不重视此前的传言:一支掌握美国中央情报局当年教授的打苏军直升机经验的基地分子已经从阿富汗来到伊拉克,其指点的战术招招见血。

据驻伊美军发言人卡德爾少将透露,CH-46直升机

是在巴格达西北20英里坠落的,他拒绝透露伤亡人数:“我们的快反部队已经赶到现场,正在对事件进行调查。现在说多少伤亡不太合适。”

有目击者说,他们亲眼看到直升机是被击落的。一位距离直升机残骸仅半英里地的农民告诉记者说:“多架直升机从我们头顶飞过,我们接着就听到导弹发射的声音,然后看到那架直升机化为一团火球,结果又飞了两圈,然后一头扎了下来。” 邱永峥

孟加拉逮捕9前部长

新华社电 孟加拉国媒体6日报道,看守政府逮捕了50多名前政府官员,其中包括9名前政府部长。

当地媒体报道说,孟加拉国军队和警方上周末展开大规模逮捕行动,被捕官员来自两大阵营——前执政党民族主义党和前反对党人民联盟,其中包括前通讯部长萨拉赫丁·艾哈迈德等高官。

警方表示,这些官员将面临腐败、参与反国家活动等罪名。看守政府法律和 Information 顾问侯赛因说,这些官员将受到政府设立的特别法庭审判。

以著名经济学家法赫丁·艾哈迈德为总理的看守政府1月12日上台后,发动大规模的反腐败和反恐运动,到目前为止已有超过4万人被捕。

58国签署承诺 应对童兵现象

来自58个国家的代表6日在法国首都巴黎签署一份名为《巴黎承诺》的声明文件,承诺全力阻止征募和使用童兵。

首次由多国政府出面签署的这一声明文件能够为挽救战乱地区儿童、消除童兵现象带来新的曙光。

根据联合国儿童基金会预计,去年遭到武装组织雇佣的儿童数字仍有超过25万,其中年龄最小的只有6岁。新华社

美着手组建非洲司令部

全球美军司令部大调整,太平洋司令部新司令选定,航天司令部要建太空情报中心

新年伊始,全球美军开始调整其指挥神经中枢,同意美军组建非洲司令部,选定太平洋司令部司令人选,航天司令部着手组建旨在应对“太空威胁”的太空情报中心。

非洲司令部明年成立

当地时间2月6日,美国总统布什正式决定,五角大楼立即着手组建非洲司令部,负责美军在非洲大陆的一切军事行动。美国国防部长盖茨在国会讲话时表示,布什总统同意组建非洲司令部的原因是非洲对美国的战略重要性比之前强多了:“总统决定组建非洲司令部,负责和平时期建设、为非军事任务提供国防支援等,一旦需要的话,将执行在非洲大陆的军事行动。新司令部将修正冷战遗留的不合理的美军指挥体系。”

在非洲司令部成立前,美军在非洲大陆的行动分属中央司令部和欧洲司令部,其中中央司令部控制着非洲之角,在那里组建了一支特遣队,以便缉拿任何从阿富汗逃出来的“基地”分子,此后又将其职能扩大到人道主义援助和其它任务;欧洲司令部多次派遣特种部队赴北非诸国举行联合军演,或者执行人道主义援助任务。虽说任务的性质有所区别,但目标只有一个,



太平洋司令部新司令人选基廷

那就是与非洲建立起适应美国需求的伙伴关系,同时避免非洲成为恐怖分子的天堂。此外,美国国防部官员并不讳言,随着中国对非洲大陆影响的日渐扩大,非洲的战略重要性在美国的天平上也越来越占分量。

据美国军官透露,非洲司令部的驻地将是非洲某个国家,不会设在美国本土或者其它地区;非洲司令部的管辖范围也已经划定,那就是除埃及之外整个非洲大陆,包括非洲大陆周边的岛屿与水域。

布什总统还开出了非洲司令部成立时间表,那就是不晚于2008财年年度或者说是2008年9月之前。

太平洋新司令人产生

与此同时,频繁与中国打交道的美军太平洋总部因其司令伦上将即将调赴中央司令部而产生的空缺,也终于有了合适的人选——现任北方司令部司令基廷上将。

美国国防部长盖茨宣称,他已经正式向布什总统推荐基廷将军,而基廷留下的空缺由空军中将维科托·雷纳德填补。

基廷现是北方司令部司令兼北美航天防御司令部司令,在这两个职位上已经工作了三年时间,而雷纳德中将则是助理国防部长。两人在拉姆斯菲尔德下台后,一直辅佐盖茨。盖茨表示:“这两名高级将领都有杰出的表现,他们都兼有军事、外交才华。”

通过北方司令部官方网站,能看到基廷是美国俄亥俄州戴顿人,毕业于美国海军学院,先后随航母在地中海、西太平洋和印度洋服役,精通亚太特别是中国事务,曾任太平洋司令部司令的海军助理。基廷此后的任职与亚太也有密切关系。

基廷飞行时数多达5000小时,在航母上起降1200余次。就在不久前,基廷还对中国的军事发展表示过“很深的关注”。 邱永峥

英国第三次发生邮件炸弹事件

新华社电 据英国天空电视台7日报道,英国威尔士南部港口城市斯旺西当天上午发生邮件炸弹事件,造成一名妇女受伤。

据当地警方称,当天上午9时23分(北京时间17时23分),位于斯旺西的英国交通管理局邮件收发室发生邮件炸弹爆炸,造成一名女性工作人员受伤。警方在接到报警后立即赶往现场,封锁办公大楼,疏散了大楼

里的工作人员以及居住在附近的居民。警方还在调查爆炸原因。

这是3天来英国境内连续发生的第三起邮件炸弹爆炸事件。5日上午,位于伦敦市中心一家公司的职员在办公室内拆解邮件包裹时,包裹突然爆炸,导致一人受伤。6日上午,英格兰南部伯克郡沃金厄姆市商业中心一家公司的办公室内发生邮件炸弹爆炸事件,导致两人受伤。

沃尔玛面临最大性别歧视案 超过150万名女性员工可能成原告

美国第九联邦巡回上诉法院6日作出决定,同意增加“沃尔玛性别歧视案”原告人数,自1998年来曾供职于沃尔玛百货公司的超过150万名女性员工都可能成为原告,并有权共享赔偿金。这起案件将成为美国历史上最大的有关性别歧视的集体诉讼案。

原告指控沃尔玛长期性别歧视,使她们得不到与男职员同等的薪水和升职机会,如果原告最终胜诉,沃尔玛将支付数十亿美元赔偿金。

7名女性员工向加利福尼亚州圣弗朗西斯科(旧金山)地区法院递交诉讼,控告沃尔玛对她们存在性别歧视。最早发起诉讼的原告之一贝蒂·杜克今年56岁,已经在沃尔玛工作了近13年。她说自

己和其他几名女性同事在沃尔玛超市工作时受到忽视,没有得到公平晋升机会。杜克说,她当了三年收银员才晋升为客户服务代表,而一些男性雇员在加入沃尔玛后试用期还没过,就已经得到同样职位。

法庭文件显示,沃尔玛在美国有超过120万名雇员,其中约三分之二是女性,但管理层中却只有三分之一是女性。原告称,沃尔玛一直消极对待女雇员升职,女雇员的工资也比同等职位男雇员低。

随着案件推进,越来越多有同感的沃尔玛女性员工要求加入集体诉讼,要求沃尔玛公司作出赔偿。

沃尔玛公司否认性别歧视指控,并反对将本案定为集体诉讼。 闫超 新华社